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Výroční zpráva základní školy za školní rok 2019/2020 
 

1. Přesný název ZŠ k 30. 9. 2019 (podle posledního rozhodnutí) 

Základní škola a Mateřská škola, Praha 5 – Zličín, Nedašovská 328 
 

Adresa školy:  Nedašovská 328, Praha 5 – Zličín, 155 21  

Přístupové údaje: www.zsamszlicin.cz 

   e-mail: info@zsamszlicin.cz 

   tel: 235 316 752, od 1. 10. 2020 tel: 213 214 500 

Zřizovatel:  MČ Zličín, Tylovická 207, Praha 5 – Zličín, 155 21 

 

Ředitelka školy:        Mgr. Bc. Vladimíra Šimáčková 

Zástupkyně ZŠ:        Mgr. Kamila Šmídová  

 

Vedoucí učitelky: Pavlína Zedníková – pracoviště Nad Parkem (Nedašovská 328) 

                                   Alena Bartoňová – pracoviště U Rybníčku (Hevlínská 500/2) 

    

 

Charakteristika školy:  

Kapacita školy: ZŠ 240 žáků, nové dočasné odloučené pracoviště Hevlínská 500/2 

   MŠ Nedašovská 84 dětí 

   MŠ Hevlínská 112 dětí 

   ŠD 240 dětí 

   ŠJ 436 strávníků 
 

Základní škola: počet žáků 219, počet pedagogů 22 (včetně výchovné poradkyně, 

preventistky sociálně patologických jevů, koordinátorky ICT, + speciální 

pedagožky na 0,2 úvazku hrazené ze Šablon 2) 

počet vychovatelů 6 (navýšení z důvodu dalšího odloučeného pracoviště 

v Hevlínské), asistentky pedagoga 4 (přepočtené 2 úvazky)  

   počet dětí v ŠD 126 

 

Ostatní zaměstnanci  

školy:   hospodářka, ekonomka, vedoucí ŠJ, administrativní asistentka,     

   kuchařky, uklízečky, vrátná v multifunkční tělocvičně od 1.1.2020,  

od 1. 2. 2020 školník nové budovy 

 

Školská rada: školská rada má 9 členů (3 zástupci MČ, 3 zástupci pedagogů a 3 zástupci 

z řad zákonných zástupců žáků) 

 

 

2. Změny v síti škol (počet a důvody změn, např. sloučení) 

 

Kapacita školy byla od 1. 9. 2019 navýšena na 240 žáků z důvodu značného počtu přihlášených 

žáků do 1. tříd. Ve školním roce 2019/2020 jsme otevřeli tři 1. třídy, rodičům jsme dali možnost 

vybrat si kromě běžné třídy i třídu zaměřenou na tanec a třídu se zaměřením na atletiku a míčové 

hry.  Naší motivací bylo rodičům nabídnout něco „navíc“ tak, abychom si je na ZŠ Praha-Zličín 

udrželi do té doby, než bude dostavěna nová budova základní školy. Podařilo se nám vyřešit i 

problém s nedostačujícími prostory, dvě 1. třídy jsme umístili do dosud pronajímaných prostor 

http://www.zsamszlicin.cz/
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na odloučeném pracovišti Hevlínská 500/2, kde do té doby sídlilo Mateřské centrum Studánka 

a Divadlo pro Zličín, z.s. 

 

 
1.B v prostorách Mateřského centra Studánka 

 

 
1.A v místnosti Divadla pro Zličín 
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Poprvé v historii Prahy-Zličína byla otevřena třída 2. stupně ZŠ, a to třída 6. Největším 

„oříškem“ bylo sehnat do této třídy pedagoga, který bude schopen kvalitně učit co nejvíce 

předmětů, a zajistit mu tedy přiměřený úvazek. Považovali jsme za velkou výhru, že se nám to 

podařilo. 

 

 
Několik dalších let nejstarší generace… historicky první šestá třída 

 

Zároveň požádal náš zřizovatel MČ Praha-Zličín o navýšení kapacity na 540 žáků ZŠ, tato 

žádost však byla pozastavena do té doby, než bude dostavěna nová budova základní školy na 

adrese Míšovická. 

 

Škole byla v průběhu školního roku 2019/2020 svěřena do užívání multifunkční tělocvična, 

která byla nově zrekonstruována a slavnostně otevřena 8. 1. 2020. Kromě hodin školní tělesné 

výchovy se zde od ledna začaly realizovat i odpolední zájmové aktivity a pronájmy dalším 

sportovním klubům a organizacím. 

 

3. Zhodnocení školních vzdělávacích programů pro základní vzdělávání 

 

Podle Školního vzdělávacího programu (ŠVP) Vzdělání pro život vyučuje základní škola od 

1. září 2007. Program byl od roku 2010 pravidelně aktualizován. V roce 2014 proběhly úpravy 

ŠVP pro 1. ročník z důvodu zařazení výuky předmětu Anglický jazyk již od 1. ročníku 

v rozsahu jedné vyučovací hodiny týdně. V roce 2015 byly provedeny další úpravy související 

s výukou žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných a mimořádně nadaných. 

Od školního roku 2018/2019 byl školní vzdělávací program opět zaktualizován a zpracován 

v portálu INSPIS (doporučeno ČŠI).  

Od školního roku 2018/2019 jsme začali používat učebnice Nové školy s.r.o. s interaktivní 

podporou, v tomto roce jsme je zakoupili pro 1. a 2. ročník, ve školním roce 2019/2020 pro 3. 

ročník. 
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Ve školním 2019/2020 roce byl ve stávajícím ŠVP rozšířen vzdělávací plán, obsah i výstupy 

předmětů o 6. ročník. Pro tento i další ročníky 2. stupně byly po pečlivém výběru zvoleny 

učebnice nakladatelství Taktik. 

 

 

4. Jazykové vzdělávání a jeho podpora 

 

Velký důraz klademe na výuku předmětu Český jazyk. V rámci hodin literární výchovy a čtení 

pravidelně navštěvujeme výborně vybavenou místní knihovnu. Paní knihovnice připravují pro 

žáky školy i školní družiny zajímavé programy. Žáci ZŠ se již několik let účastní 

celorepublikové akce pro rozvoj čtenářství „Noc s Andersenem“ a také přispívají do literárních 

soutěží, které pořádají paní knihovnice pro místní čtenáře.  

Ve školním roce 2019/2020 jsme rozdělili z důvodu zajištění větší péče výuku jedné hodiny 

Českého jazyka ve 2. třídách na dvě skupiny. V 1. třídách jsme z důvodu nižšího počtu žáků i 

z důvodu výuky v náhradních prostorách od rozdělení na skupiny v tomto roce upustili. 

Značnou pozornost věnujeme i předmětu Dramatická výchova. Tvořivé aktivity Dramatické 

výchovy podporují rozvoj komunikačních dovedností, empatických schopností, i dnes čím dál 

více ceněné kreativity, děti obohacují i po emoční stránce. V neposlední řadě pak přinášejí 

dětem zkušenosti se spoluprací a souhrou ve skupině. Velmi pozitivní dopad mají na osobnostní 

rozvoj jednotlivců, zejména pak na vytváření zdravého sebevědomí a sebedůvěry.  

Své znalosti a dovednosti mohou žáci následně prohloubit i v zájmových kroužcích Dramatické 

výchovy (realizovaných ve spolupráci se zapsaným spolkem „Divadlo pro Zličín“), s nimiž se 

úspěšně účastní různých recitačních a dramatických soutěží. 

V 1. a 2. ročníku se vyučuje předmět Anglický jazyk v časové dotaci 1 hodina týdně. Hravou 

formou seznamuje žáky s prvním cizím jazykem. Ve 3. ročníku je dotace navýšena na 3 hodiny 

týdně, od 4. ročníku 4 hodiny týdně. V 6. ročníku je výuka posílena o 1 hodinu konverzace AJ. 

Ve výuce využíváme cizojazyčné časopisy, interaktivní programy a online výukové materiály.  

V rámci mimoškolních činností nabízíme žákům všech ročníků kroužek Angličtiny nebo 

Anglické konverzace. Jazykový kroužek ve škole navštěvuje v každé věkové skupině 10-15 

dětí. 

Protože jsme ve školním roce 2019/2020 začali už i s výukou na 2. stupni, diskutovali jsme nad 

zařazením dalšího cizího jazyka. Tento druhý cizí jazyk budeme mít podle školního 

vzdělávacího programu zařazen nakonec až od 7. ročníku. Na základě výsledků ankety mezi 

rodiči i žáky budeme vyučovat od školního roku 2020/2021 jako druhý cizí jazyk Španělštinu.  

 

 

5. Pedagogičtí pracovníci (odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 Sb., o   

    pedagogických pracovnících ve znění pozdějších předpisů – nikoli aprobovanost) 

*Z toho 2 pedagogové si doplňují kvalifikaci na VŠ, 1 pedagožka je vyučující AJ.  

** Z toho 5 pedagogů učí na 1. i 2. stupni 

počet (fyz. osoby) 

 k 31.12.2019 

 ped. prac.  

celkem 
 ped. prac. s odbornou  

kvalifikací 
ped. prac. bez odborné 

kvalifikace 

I. stupeň 19 18 1* 

II. stupeň 8** 6 2* 

Vychovatelé 6 6 0 

Celkem 28 25 3 
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6.  Věková struktura pedagogických pracovníků  

 

 

 

7. Další vzdělávání pedagogických pracovníků  

 

Počet pedagogických pracovníků, kteří si doplňují odbornou kvalifikaci – 2 

 

Zahájení specializačního studia - výchovné poradenství – realizátor FF UK - výchovná 

poradkyně školy 

 

Vzdělávání vedoucích pracovníků 

Nová pravidla financování asistenta pedagoga od 1. 1. 2020- realizátor FORUM, s.r.o.       2x 

Konference Školství 2020 – Top hotel Praha - realizátor FORUM, s.r.o.                                1x 

MŠ v roce 2020- financování, motivace, legislativa- realizátor FORUM, s.r.o.                      1x 

Výstava Bett a návštěva školy zaměřené na ICT – inspirativní cesta -   Londýn – AV MEDIA1x 

Povinnosti škol při přijímacím řízení a zápisech - realizátor FORUM, s.r.o                           1x 

 

Vzdělávání pedagogického sboru ze zdrojů Šablony II. 

Robotické hračky při předškolním vzdělávání – realizátor Vzdělávací institut Středočeského 

kraje - ŠD                                                                                                                                 4x 

Inkluze pro ZŠ- realizátor IT ve škole.cz, o.p.s.                                                                     14x                                                                        

 

Další DVVP pedagogických pracovníků  

Metodika ICT pro učitele ZŠ - realizátor Vzdělávací institut Středočeského kraje                  1x 

Let ´s Motivate - realizátor Bridge Publishing House                                                              2x 

Konference Pearson Edutour - realizátor Pearson ELT                                                           2x 

Webináře k výuce AJ – Pearson                                                                                                4x 

 

Vzdělávání metodika prevence, výchovného poradce a speciálního pedagoga 

Konference Primární prevence rizikového chování – realizátor MHMP                ŠMP         1x 

Semináře PPP Praha 5                                                                                           ŠMP          1x 

                                                             

Vzdělávání pedagogického sboru v oblasti prevence rizikového chování 

Pravidla třídy a jejich respektování, využití IVP u žáků s problematickým chováním – 

realizátor Jules a Jim, z.s.                                                                                                     15x                                                                                                                                                                         

Práce ve vztahově a emočně náročných situacích - realizátor Jules a Jim, z.s.                   18x                                                 

Metodika Kočičí zahrada - realizátor Magdaléna o.p.s.                                                        1x                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

Věk do 30 31 - 40 41 - 50 51 - 60    61 a více 

počet (fyzické osoby)  

k 31. 12.  2019 
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8. Počet zapsaných dětí pro školní rok 2020/2021 a odkladů školní docházky na školní  

    rok 2020/2021 (z výkazů pro daný školní rok) 

 

 
zapsané děti přijaté děti 

odklady škol. 

docházky 

počet (zapisovaní 101) 84 84 17 

 

Zápis probíhal na základě epidemiologické situace elektronickou formou bez motivační části 

pro děti. Zapsáno bylo 101 dětí, z toho 17 žádalo o odklad. Všechny ostatní zapsané děti – 84 

- byly přijaty. 

Otevřeli jsme tedy pro školní rok 2020/2021 tři 1. třídy. 

V souvislosti s využitím nových prostor otvíráme ve školním roce 2020/2021 poprvé 

přípravnou třídu se 14 dětmi. 

Také jsme vyhověli 30 žákům, kteří požádali o přestup do vyšších ročníků, mají bydliště na 

Zličíně a dosud navštěvovali školy sousedních městských částí, především školy v Řepích a ve 

Stodůlkách.  

 

 

9. Hodnocení činnosti školní družiny a školních klubů 

  

Školní družina provozovala ve školním roce 2019/2020 šest oddělení se 129 žáky. Zaměstnáno 

bylo celkem 6 vychovatelek, 5 na plný a 1 na poloviční úvazek. 

Ranní činnost byla realizována ve kmenové třídě pro ranní družinu na odloučeném pracovišti  

v Hevlínské a dvou kmenových třídách v budově základní školy v Nedašovské. Pro odpolední 

činnost jsme využívali 6 kmenových učeben v budově ZŠ. 

 

Provoz školní družiny byl následující:  

➢ ranní ŠD od 6,30 hod.   do 7,30 hod. 

➢ odpolední ŠD od 11,40 hod.   do 17,00 hod. 

 

V rámci odpoledních aktivit jsme kromě kmenových učeben v případě dobrého počasí často 

pobývali na školní zahradě a na veřejném hřišti.  Na školní zahradě děti využívaly hrací prvky 

(houpačky, hrazdy, skluzavku), dětská pískoviště i dřevěný zahradní altán. 

V zimě paní vychovatelky ze ŠD s dětmi chodily sáňkovat a bobovat na kopcovitý terén 

v blízkém okolí školy. Zároveň během zimních měsíců bruslily na umělé ledové ploše, kterou 

zajistil zřizovatel MČ Praha – Zličín.  

 

Školní družina pracuje podle vzdělávacího programu, který je součástí našeho školního 

vzdělávacího programu „Vzdělání pro život“.  

Nově školní družina pracovala s robotickými hračkami – „Blue-bot“ a „Bee-bot“ a zároveň 

pokračovala v projektu Využití ICT ve vzdělávání v ŠD ze Šablon II.  

V rámci odpolední družiny žáci tvořili z nejrůznějších materiálů. Jejich výtvarné práce 

vztahující se k určitým obdobím nebo tématům jsme použili na výzdobu tříd a chodeb.  

V říjnu jsme odstartovali „Celoroční soutěž“, která byla sestavena ze sportovní a vědomostní 

části.  
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Ve školním roce 2019/2020 se družina zúčastnila Svatomartinského a Masopustního průvodu. 

Vzhledem ke složité situaci během školního roku jsme uskutečnili naše tradiční akce 

Mikulášské odpoledne, vánoční besídky a karneval jako obvykle, ale oslava Dne dětí proběhla 

již v omezeném režimu.  

Kvůli jarnímu uzavření škol z důvodu opatření ke COVID -19 se mnoho naplánovaných akcí 

pro školní družinu nemohla konat. Naplánovány byly Velikonoční dílničky s rodiči, výlet do 

Techmanie Science Centre v Plzni a Čarodějnické odpoledne.  

Paní vychovatelky během doby, kdy školní družina nebyla v provozu, připravily pro děti ve 

svých odděleních nejrůznější úkoly, např. obrázkové sudoku, přesmyčky ve slovech, veselé 

počítání nebo dětské křížovky. Vypracovávání těchto úkolů bylo dobrovolné. Zábavná cvičení 

měla být pomocí pro rodiče, aby jejich ratolesti měly možnost v nucené izolaci procvičit učivo 

v jiné formě.  

 

Školní družina již tradičně spolupracovala se zličínskou knihovnou, pro kterou zapůjčovala 

výkresy dětí na organizované výstavy.  

 

Školní klub na naší škole ve školním roce 2019/2020 nebyl zřízen. 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
10. Poradenské služby školy (výchovné poradenství, poradenství k volbě povolání,  

      činnost speciálních pedagogů a školních psychologů – jejich počet, spolupráce s PPP,  

      SPC, policií ČR, psychology, sociálními odbory, rodiči, případně dalšími subjekty) 

 

Škola spolupracuje s PPP v Kuncově ulici v Praze 5, se sociálním odborem v Řepích (Praha 

17) a se SPC při ZŠ praktické a ZŠ speciální Lužiny. Všechny tyto organizace napomáhají 

pedagogům, rodičům a hlavně žákům školy při řešení problémů. Spolupracují při nastavování 

podpůrných opatření pro děti ohrožené školním neúspěchem; na vytváření individuálních 

plánů, plánů pedagogické intervence či předmětu speciálně pedagogické péče. 

 

V oblasti poradenských služeb disponuje škola výchovnou poradkyní, metodičkou 

prevence a školní speciální pedagožkou na 0,2 úvazku, hrazenou z projektu z operačního 

programu VVV „Šablony II“. Speciální pedagožka spolupracuje s poradnami, dohlíží na 

naplňování doporučených podpůrných opatření, spolupracuje s třídními učiteli a asistenty 

pedagoga a poskytuje jim podporu. 

Služby externím subjektům škola neposkytovala. 

 

 

11. Spolupráce s rodiči a ostatními partnery včetně mezinárodní spolupráce, mimoškolní 

aktivity 

 

Škola informovala rodiče žáků o dění ve škole a o vzdělávání žáků především na pravidelných 

třídních schůzkách a prostřednictvím školního informačního systému EduPage. S 6. ročníkem 

jsme spustili pilotní využití tohoto portálu na pravidelnou komunikaci se žáky i rodiči jako 

elektronickou třídní knihu, elektronickou žákovskou knížku i jako online platformu k zadávání 

testů a domácí přípravy. Tento systém se ukázal jako velmi efektivní zejména v době 

distančního vzdělávání a poskytl žákům možnost intenzivní každodenní komunikace 

s vyučujícími. 
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Pro návštěvy rodičů ve škole byly vyhlášeny konzultační hodiny, v případě potřeby se rodiče 

mohli do školy objednat na individuální pohovory. Ve školním roce 2019/2020 někteří třídní 

učitelé opět využili pohovory v tripartitě – žák, rodič, učitel, které jsou velmi přínosné pro 

všechny tři strany. 

 

Škola pořádala pro rodiče a další rodinné příslušníky také mimoškolní akce, které se však 

konaly pouze do března 2020, kdy došlo k uzavření škol v souvislosti s epidemií covid - 19.  

ZŠ Zličín pravidelně pořádá oslavy ročních období (tzv. čajovny), na které jsou zváni rodiče a 

další příznivci školy. Vánoční čajovna byla zaměřená na společné tvoření, dílničky navštívil 

v tomto roce rekordní počet účastníků z řad dětí, rodičů a bývalých žáků ZŠ. Velikonoční 

čajovna a závěrečná letní slavnost bohužel neproběhly. 

V naší městské části se odehrává každoročně řada slavností v duchu lidových tradic, které 

přispívají ke zpestření života místních obyvatel a na některých z nich se významně podílí i 

škola. 

Na podzim v rámci oslav Svatomartinského posvícení pořádala škola 11. 11. 2019 ve spolupráci 

s místními hasiči večerní lampionový, od tohoto roku přejmenovaný na „Svatomartinský“, 

průvod Zličínem, jehož vyvrcholením byla ohňová show v parku. Průvodu se pravidelně 

účastní děti MŠ a ZŠ se svými rodinami. 

V zimě škola zorganizovala tradiční masopustní průvod. Po krátkém hudebně tanečním úvodu 

děti z MŠ a žáci 1. stupně ZŠ prošli v dopoledních hodinách pod vedením svých učitelů 

v masopustních maskách naplánovanou trasu Zličínem. Průvod byl zakončen v parku Na 

Prameništi hudebním a tanečním programem v duchu lidové slavnosti, kde předali zástupci 

Městské části Praha-Zličín, tento rok v čele s panem místostarostou, klíč průvodu jako symbol 

předání povolení k zahájení masopustního veselí. Na rozloučenou odměnili zástupci MČ Praha-

Zličín účinkující i diváky jako každý rok skvělými koblihami. 

Tato akce byla bohužel na dlouhé měsíce poslední příležitostí ke společnému setkání. 

 

Škola již dlouhodobě spolupracuje s místní knihovnou, třídy a družinová oddělení během roku 

chodí na pravidelná setkání do knihovny. Návštěvy mají vzdělávací a motivační charakter, 

knihovnice po dohodě s vyučujícími vždy připraví poutavý program s konkrétními tématy. 

Knihovna pořádá pro děti ZŠ i výtvarné soutěže a následně vystavuje žákovské kresby ve svých 

prostorách. 

Škola spolupracuje úzce také se spolkem Divadlo pro Zličín. V průběhu roku spolek organizuje 

ve škole recitační soutěž, ze které ti nejlepší postupují do oblastního kola.   

Žáci školy spolu s rodiči navštěvují akce místních hasičů a myslivců. 

Při škole působí spolek Světýlko, seskupený především z řad rodičů a přátel školy, kteří 

přispívají na zajišťování školních i mimoškolních akcí a spolurozhodují o využití financí 

spravovaných spolkem. Spolek Světýlko se podílí na organizaci slavností školy a dalších akcí. 

Na základě školského zákona při škole pracuje školská rada, složená ze zástupců rodičů, 

pedagogů a zřizovatele MČ Praha-Zličín. Jejím hlavním úkolem je aktivně řešit problémy 

spojené s provozem školy, výchovou a vzděláním žáků. Dalším úkolem je vznášet náměty na 

případná opatření a změny ve fungování školy.  

Škola samozřejmě úzce spolupracuje se svým zřizovatelem – MČ Praha-Zličín. MČ Praha-

Zličín podporuje různé projekty školy i finančně na základě vypsaných grantů. 

Protože při ZŠ a MŠ Praha-Zličín aktivně působí odborová organizace, spolupracujeme i s 

organizací Českomoravský odborový svaz (ČMOS), která pravidelně informuje své členy o 

připravovaných změnách ve školství.   
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12. Účast škol v rozvojových a mezinárodních programech 

 

Rozvojových a mezinárodních programů se naše škola v loňském roce neúčastnila. I ve 

školním roce 2019/2020 ale pokračovala ve využívání regionálních programů Ovoce do škol a 

Mléko do škol.  

 

 

 

 

13.   Zkušenosti s péčí o nadané žáky 
 

Škola vytváří prostor pro uplatnění a další rozvoj nadaných žáků několikerým způsobem. 

 

Zprostředkovává účast zličínských žáků v soutěžích a akcích v různých oborech uměleckých 

(pěvecké, taneční, dramatické), sportovních (miniházená, fotbal, atletika) i vzdělávacích.  

V těchto oblastech pak žáci naší školy dosahují významných úspěchů. V rámci recitační soutěže 

2 z nich postoupili do krajského kola a další 3 byli v obvodním kole oceněni. Krajské kolo pak 

bylo bohužel z důvodu pandemie odvoláno. 

V oblasti sportu se podařilo realizovat pouze první část soutěže Školní ligy v miniházené. 

Celopražské vyvrcholení se z důvodu pandemických opatření nekonalo, stejně tak ani soutěže 

v atletice a fotbalu, ve kterých se žáci ZŠ Zličín v minulých letech umísťovali s výbornými 

výsledky. 

 

Pro uchazeče o studium na víceletém gymnáziu z řad žáků 5. tříd jsme otevřeli kroužek 

„Příprava k přijímacím zkouškám“ s cílem rozšířit školní vzdělávací proces o úkoly s možností 

tvořivého přístupu a vlastního řešení nadstandartních úloh. Kroužek fungoval od října 2019 do 

března 2020, kdy byl z důvodů koronavirové pandemie na čas přerušen; od poloviny května 

jsme pak využili možnosti obnovení činnosti za dodržování všech opatření (oddělení hodin 

žáků pro obě 5. třídy) ještě před oficiálním otevřením škol, takže kroužek mohl být realizován 

v celém rozsahu.  

Tato příprava měla pozitivní efekt - 3 žáci byli přijati na víceletá gymnázia. 

 

V rámci vzdělávání dle možností konkrétní třídy využíváme diferencovaného vyučování, při 

kterém nadaní žáci plní nadstandardní úlohy.  

 

 

 

14.  Polytechnická výchova (volitelné předměty, kroužky) 

 

Polytechnická výchova byla zajišťována především v hodinách předmětu Tvořivost, který 

v sobě spojuje výstupy bývalých předmětů Výtvarná výchova a Pracovní činnosti, např. 

skládání ze stavebnic a práce na školní zahradě. Vzhledem k tomu, že budovu školy obklopuje 

poměrně velká zahrada, podílí se žáci na její údržbě. V podzimních měsících je to především 

úklid listí a příprava zahrady na zimu, v jarních měsících úklid trávníku a především příprava 

záhonů na pěstování plodin, následně jejich osetí, pletí a sklizeň. Na údržbě zahrady se podílí 

žáci i v rámci školní družiny.  

Výše uvedeným činnostem se věnovali i žáci nově otevřené 6. třídy v předmětu Gastronomie a 

pěstitelství, kteří z plodin vypěstovaných na vyvýšených záhonech připravovali zajímavé 

pokrmy, jako např. zeleninové saláty. 
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Začátkem školního roku využily vyšší ročníky programu tzv. IQ Portu, kde si na přistavené lodi 

mohli žáci vyzkoušet různé aktivity z různých vědních oborů včetně debatování s roboty a 

získání dalších zkušeností s virtuální realitou. 

V rámci předmětu Informatika se žáci 4. – 6. tříd v rámci exkurze zúčastnili Seznámení 

s programováním v nově otevřeném počítačovém centru Logiscool v Nových Butovicích.  

 

Polytechnickou výchovu rozvíjí děti i v rámci školní družiny, pracovaly i s tablety a paní 

vychovatelky často používaly při odpoledních činnostech aktivity s robotickými hračkami 

Beeboty, Blueboty, Ozoboty. 

 

ZŠ nabízela v odpoledních hodinách pestrou škálu zájmových aktivit, které vedou pedagogové 

nebo externí organizace. V nabídce byla keramika, robotika, kutil-práce se dřevem, vaření, 

dramatický kroužek, několik sportovních kroužků, konverzace v anglickém jazyce, vědecký 

kroužek, taneční přípravka, tvoření z papíru - origami, sborový zpěv, flétna, turistický kroužek. 

Účastníci turistického kroužku se schází o víkendu a jejich cílem byla vždy nějaká zajímavá 

přírodní lokalita nebo další místa vhodná k poznávání. 

Na volnočasové aktivity navazoval o letních prázdninách sportovní tábor a příměstský tábor 

spolupořádaný školou. Těchto prázdninových aktivit se zúčastnilo 45 dětí ZŠ.  

 

ZŠ Zličín se zapojila do projektu Vzdělávací dny, který byl dotovaný z prostředků MŠMT. Děti 

ohrožené školním neúspěchem se v srpnu zúčastnily čtyřdenního bloku vzdělávacích a 

volnočasových aktivit. Cílem bylo připravit je lépe na zahájení vzdělávání po dlouhé pauze. 

 

 

 

15.  Přípravné třídy, zkušenosti s integrací a dalším začleňováním dětí ze sociálně 

znevýhodněného prostředí do ZŠ 

 

Škola aktivně plánovala zřízení přípravné třídy od školního roku 2020/2021. Ve spolupráci se 

zřizovatelem školy oznámila MHMP tento záměr, ředitelka školy ve spolupráci s budoucí 

učitelkou přípravné třídy a speciální pedagožkou vyjednala podmínky, připravila potřebné 

dokumenty, seznam nutných pomůcek a vybavení, navázala spolupráci se základní školou, 

která již přípravnou třídu má. Paní učitelka připravila školní vzdělávací program pro přípravnou 

třídu “Poznáváme život“, který se od 1. 9. 2020 stane součástí školního vzdělávacího programu. 

Zápis zájemců o přípravnou třídu byl součástí zápisu do 1. tříd, který byl však opět poznamenán 

nouzovým stavem, takže proběhl elektronickou formou bez přítomnosti dětí.  

Pravidelné přípravné kurzy pro předškolní děti, které vždy probíhaly před zápisem do 1. tříd a 

hravou formou připravovaly děti na vstup do základní školy, byly jako každý rok pečlivě 

připraveny, ale z důvodů zavření škol nakonec proběhla pouze polovina lekcí. 

 

Také systematickou práci s dětmi ze sociálně znevýhodněného prostředí toto období citelně 

zasáhlo. Bohužel výrazně přispělo k prohloubení výkonnostních rozdílů mezi žáky, nejspíše 

stejně jako v celé republice. Žáci z podnětného prostředí s podporou rodiny situaci zvládali 

velmi dobře, naopak děti, které s podporou rodinného zázemí počítat nemohly, vyřadilo na 

dlouhý čas z jakéhokoli vzdělávání. Bohužel se stalo, že kontakt s některými rodinami právě 

těch nejohroženějších dětí se po dobu distanční výuky takřka nepodařilo navázat. Napravit tyto 

citelné zásahy bude úkolem minimálně dalšího školního roku, spíše však delšího období. 
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V současné době integrujeme především žáky se speciálními vzdělávacími potřebami s různým 

rozsahem podpůrných opatření.  Někteří žáci se vzdělávají na základě doporučení pedagogicko-

psychologické poradny podle individuálního vzdělávacího plánu (IVP), který vytváří učitel ve 

spolupráci se speciálním pedagogem. 

3 žákům byla poskytována pedagogická intervence a 3 žáci absolvovali pravidelnou speciálně 

pedagogickou péči zaměřenou k rozvíjení specifických oblastí (byla poskytována speciálním 

pedagogem).  

 

V roce 2019/2020 pokračovala škola v zapojení do projektu „Obědy pro děti“, který díky 

organizaci Women for women zajišťuje žákům ze sociálně slabých rodin na základě žádosti 

školy se souhlasem zřizovatele školy úhradu obědů. 

 

 

16. Vzdělávání cizinců a příslušníků národnostních menšin, počet dětí cizinců ze států  

      EU a ostatních států (uvést nejvíce zastoupené státy), zkušenosti s integrací a dalším  

      začleňováním dětí cizinců do prostředí ZŠ 

 

Stát počet žáků 

Ukrajina 7 

Bulharsko  1 

Bělorusko  1 

Rusko  7 

Ázerbajdžán 2 

Peru  1 

Nigérie 1 

Slovensko 4 

Vietnam 1 

 

 

Zkušenosti s integrací a s dalším začleňováním dětí cizinců do prostředí ZŠ 

 

Vzhledem k tomu, že na Zličíně probíhá rozsáhlá výstavba a počet obyvatel ve Zličíně a Sobíně 

několikanásobně vzrostl, přibylo množství obyvatel především s malými dětmi. V tomto počtu 

je zastoupeno i velké množství cizinců, kteří navštěvují základní školu. Naši pedagogové se 

věnují těmto žákům individuálně.  

 

Protože chceme těmto žákům zajistit systematickou a pravidelnou péči, využili jsme výzvy  

č. 49 Operačního programu Praha – pól růstu ČR a podali jsme projektovou žádost, které 

bylo vyhověno a začala být pod názvem „Začleňování a podpora žáků s OMJ 2019 - ZŠ a 

MŠ Zličín“ ve od školním roce 2019/2020 realizována. 

Největším přínosem tohoto projektu je práce dvojjazyčných školních asistentek na 0,5 

úvazku – jedna v 1. třídě základní školy a druhá v mateřské škole U Rybníčku v Hevlínské 

ulici, kde je vysoký počet dětí s odlišným mateřským jazykem. Tyto asistentky pomáhají dětem 

při vzdělávání a poskytovaly jim podporu distanční formou i v době, kdy musely být školy 

uzavřeny. 

Dalším velmi užitečným pomocníkem je tzv. interkulturní pracovník, který je prostředníkem 

a hlavně tlumočníkem mezi rodiči - cizinci, kteří nedávno přišli do ČR a mají problém i se 

základní komunikací v českém nebo anglickém jazyce, a školou. Hlásí své dítě do školy a ani 

sami nerozumí, co je nutné vykonat pro přestup dítěte do ZŠ a jeho začlenění do českého 

prostředí. 
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Další aktivity, které plánujeme využít až od školního roku 2020/2021, jsou: 

Projektová výuka 

V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků: 

Specifika vzdělávání žáků s OMJ - 8 účastníků z MŠ - 5 pedagogů ze ZŠ  

Práce s dětským kolektivem, kde jsou zařazeni žáci s OMJ - 8 účastníků z MŠ - 6 

pedagogů ze ZŠ  

Práce s dětským kolektivem, kde jsou zařazení žáci s OMJ - 8 účastníků z MŠ 

Stáže pedagogických pracovníků 

Komunitně osvětová setkávání dvouhodinová 

Volnočasový klub 

 

Základní škola se snažila využít i speciálního programu MHMP, který probíhá na ZŠ Marjánka 

a jedná se o umístění žáků s OMJ na této škole do doby, něž si osvojí základy českého jazyka 

a než budou schopni se zapojit do výuky na „své“ škole. Tento program, který se nám loni 

osvědčil, jsme doporučili 4 žákům, bohužel rodiče účast na něm z logistických důvodů odmítli. 

Rodičům těchto žáků byla poskytována podpora a konzultace.  

 

17.    Enviromentální výchova 

 

Environmentální výchova je součástí celého výchovně-vzdělávacího procesu. Stěžejními 

předměty jsou především Prvouka, Přírodověda a Přírodopis, ale prostupuje učivem i dalších 

předmětů a především se odráží v chování každého jedince. Kromě jednotlivých předmětů se 

žáci s enviromentální výchovou setkávají v různých interaktivních programech a projektech, 

kterých se škola pravidelně účastní.  

Vyučující měli i ve školním roce 2019/2020 možnost v případě příznivého počasí využívat 

přírodní učebnu na školní zahradě, která byla zrevitalizována v předchozím školním roce.  

Žáci pod vedením učitelů pěstovali sezonní zeleninu na vyvýšených záhonech a následně se 

podíleli na jejím zpracování.  

U příležitosti celoškolního projektu „Den stromů“ jednotlivé třídy navštívily obory-lesoparky 

(obora Hvězda, naučná stezka Hostivice, památná olše v Sobíně).  

Některé pravidelné programy (s organizací Ornita, s Policií MČ Praha-Zličín, Den vody ...) se 

letos z důvodu nouzového stavu bohužel neuskutečnily. 

Všechny třídy měly v plánu vyjet v jarních měsících na ozdravný program do školy v přírodě, 

bohužel kvůli mimořádným opatřením v důsledku koronavirové pandemie byly pobyty zrušeny 

a většinou přesunuty na podzim.  

Další programy, kterých se zúčastnili jednotlivci nebo třídní kolektivy: 

II. třídy – beseda Hmyzí říše, projekt Medové snídaně, výstava Cosmos Discovery, divadelní 

představení na ekologické téma „Královna Kapeska“ 

I.+ III. třídy – Duchové popelnic 

IV. + V. třídy – Enviromentální projektový den – Letiště Praha 

VI. třída – exkurze Vesmír, výstava Tutanchamon v Národním muzeu 

 

Účast na projektu MHMP „Příroda našeho okolí“ 

 

Vzhledem k nemožnosti uskutečnění plánů v hodinách Přírodopisu, kdy žáci měli část výuky 

na jaře 2020 realizovat venku a bádat přímo v přírodě, ověřovat si, co se v teorii naučili, využila 

učitelka přírodopisu nabídku MHMP a přihlásila žáky do projektu Příroda našeho okolí. 

Jednalo se o projekt MAGISTRÁTU HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY, Odboru ochrany 

prostředí, Oddělení udržitelné energetiky.  
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V projektu byla obsažena tato témata: 

a) Co je městská příroda 

b) Ochrana městské zeleně 

c) Využití dešťové vody v městském prostředí 

d) Význam městské zeleně a její specifika 

e) Specifika výsadby městské zeleně (zásady výsadby pro zájemce z řad obyvatel metropole, zásady výsadby s 

ohledem na plán výsadeb na území hlavního města…) 

f) Vliv kvality životního prostředí na zdraví jednotlivce či skupiny 

g) Omezení automobilové dopravy ve městech s plně rozvinutou MHD – pozitiva využívání MHD, smogová 

situace vzniklá vlivem nadužívání automobilové dopravy, car sharing bike sharing, a další 

h) Obnova a oprava starých či rozbitých předmětů (starý nábytek, rozbitá elektronika…), přeměna starých či 

rozbitých předmětů (výroba šperků z PET lahví nebo kapslí na kávu…), možnosti samovýroby drobného 

nábytku či elektroniky aj. 

Témata byla zpracována do forem různých aktivit, článků a kvízů tak, aby se mohla využít při domácí přípravě 

či v rámci online výuky. Žáci byli motivováni získáváním „grošů“ a ti nejlepší z nich byli na konci projektu 

odměněni. 

Projektu se na zličínské škole zúčastnila VI. třída pod názvem „Zličínští šesťáci“ a uspěli. 

Čtyři žáci se dostali ve své kategorii 12 – 18 let mezi 10 nejlepších. 

(https://denzeme.eu/aktivita-stanku/vysledky-fotosouteze)  
Žáci plnili úkoly samostatně formou hry, a protože některá témata byla opravdu velmi 

zajímavá a poučná, povídali si o nich na online výuce.  

 

 

Ve školním roce 2019/2020 se ZŠ i MŠ Nad Parkem zúčastnila soutěže ve sběru papíru 

organizované Pražskými službami, a.s., kde jsme skončili na 8. místě. Z výtěžku sběru jsme 

odměnili nejlepší účastníky a o tom, jaké nadstandardní vybavení nakoupíme pro žáky, se 

dohodneme po konzultaci s nimi i se žákovským parlamentem. 

 

Při škole již několik let pracuje turistický kroužek, jehož členy byli především žáci 6. ročníku. 

Jako každý rok pravidelně vyjížděli do přírody (navštívené lokality: Srbsko, Karlštejn, Tetín – 

celá třída, Dobřichovice, Český kras, vánoční Praha, Mlýn u Veselých – celá třída, Unhošť, 

výstavy v Muzeu hl. m. Prahy – Praha – historická) a i přes nucenou přestávku se uskutečnilo 

8 vycházek. 

 

 

 

18.     Multikulturní výchova 

 

Vzhledem k tomu, že mezi žáky naší školy jsou i příslušníci jiných národnostních menšin, mají 

žáci možnost se přirozenou cestou seznámit se zvyky i jiných národů (oslava Vánoc, Velikonoc 

apod.) a jsou pedagogy vedeni k toleranci a respektování těchto odlišných národů a jejich tradic. 

Děti se kamarádí nejen ve škole a školní družině, ale někteří se navštěvují i v rodinném 

domácím prostředí. Multikulturní výchova je také průběžně zařazována do výuky 

v jednotlivých ročnících jako průřezové téma RVP ZV. 

 

Žáci 6. ročníku se zapojili do mezinárodního projektu Live Classes, který zajišťuje 

vydavatelství jazykových učebnic Pearson ve spolupráci s BBC. Žáci v rámci online hodin 

pracovali zároveň se třídami z Polska a Slovenska pod vedením zahraniční lektorky-rodilé 

mluvčí. Téma bylo London ZOO. Pro naše žáky to byla zajímavá zkušenost při výuce angličtiny 

a zároveň i první spolupráce na mezinárodní úrovni.  

Na závěr projektu byli žáci vyzváni k vytvoření projektu, kterým představí originální 

zajímavost ze své země. Po společné diskuzi se žáci rozhodli zpracovat téma proslavené 

kreslené postavičky od českého ilustrátora Z. Milera - krtečka, který je známý i v zahraničí.  

https://denzeme.eu/aktivita-stanku/vysledky-fotosouteze
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Na tématu pracovali nejdříve jednotlivě a pak společně v hodinách AJ a Informatiky. 

Výslednou prezentaci jsme zaslali vedení LIVE classes v Británii a zličínští žáci dostali 

pochvalu za skvěle připravený projekt. Postava krtečka tak šíří svou slávu na dalších místech 

světa i díky žákům naší školy. 

 

 

 

19.    Prevence rizikového chování 

 

Škola má vypracovaný Preventivní program, který vychází z podrobné analýzy chování žáků. 

Ve školním roce 2019/2020 jsme se zaměřili především na zkvalitnění pozitivního klimatu 

školy a zlepšení vztahů mezi žáky na 1. stupni a na zahájení spolupráce s další organizací, která 

povede dlouhodobý program všeobecné primární prevence pro žáky od 4. ročníku. Od září 2019 

škola otevřela první třídu 2. stupně a je nutné nastavit systém prevence u starších žáků. 

S organizací Jules a Jim ZŠ připravila programy s tématy: prevence kouření, efektivní 

spolupráce, já a hodnoty. Také proběhl program na téma kyberšikana se studenty VŠ. 

Dlouhodobý partner školy v oblasti prevence PROSPE realizoval ve všech třídách 1.-3. ročníku 

programy cílené na zlepšení spolupráce, tolerance a vztahů mezi dětmi. 

ZŠ Zličín každoročně čerpá prostředky MHMP na preventivní aktivity z grantového programu.  

Ostatní preventivní aktivity plánované ve spolupráci s Policií ČR a Městskou policií z důvodu 

uzavření škol neproběhly. 

Z prostředků grantu MHMP ZŠ realizovala i dvoudenní vzdělávání pedagogického sboru 

s tématy Pravidla třídy a IVP, Práce v náročných situacích. 

 

 

20.   Počet žáků s trvalým pobytem v jiném kraji 
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počet dětí 
celkem 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

z toho 
nově přijatí 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

 

21. Další údaje o ZŠ, které považujete za důležité (naplňování cílů a priorit apod.) 

 

Šablony II 

Od 1. 9. 2018 jsme se zapojili do projektu operačního programu „Výzkum, vývoj a 

vzdělávání“  Šablony II.  

Do konce roku 2021 z něj budeme čerpat na následující aktivity: 

 

 

MŠ: 

Školní asistent – personální podpora MŠ (výše úvazku 0,5 na 24 měsíců) – 2019/2020 

čerpáno 
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Vzdělávání pedagogických pracovníků MŠ – DVPP v rozsahu 8 hod (zaměření: 

Polytechnické vzdělávání 16x – plánujeme 2020/2021, ICT 16x realizováno v roce 

2019/2020 a Inkluze 16x realizováno v roce 2019/2020)  

Využití ICT ve vzdělávání  – v roce 2018/2019 započato, dokončeno 2019/2020 

Odborně zaměřená tematická setkávání a spolupráce s rodiči dětí v MŠ 2x (každá 

šablona je nastavena na 12 hodin setkávání, tj. 2x12 hodin) – realizováno i v roce 

2019/2020 

  

 

ZŠ: 

Školní speciální pedagog – personální podpora ZŠ (úvazek 0,4 na 12 měsíců) – čerpáno i 

2019/2020 

Vzdělávání pedagogických pracovníků ZŠ – DVPP v rozsahu 8 hod (zaměření: Čtenářská 

gramotnost 10x, Matematická gramotnost 5x – realizováno 2018/2019, 

Kariérové vzdělávání 10x, ICT 10x, Projektová výuka 10x) – plánujeme 2020/2021 

Vzdělávání pedagogického sboru ZŠ zaměřené na inkluzi (8 hod) 10x realizováno 

2019/2020 

Sdílení zkušeností pedagogů z různých škol prostřednictvím vzájemných návštěv 1x 

plánujeme 2020/2021 

Zapojení ICT technika do výuky v ZŠ 1x realizováno 2018/2019 

Využití ICT ve vzdělávání - začátek 2018/2019 dokončení 2019/2020 

Doučování žáků ZŠ ohrožených školním neúspěchem 2x - realizováno 2019/2020, vlivem 

koronaviru přerušeno, předpokládáme dokončení 2020/2021 

 

 

ŠD: 

Vzdělávání pedagogických pracovníků ŠD – DVPP v rozsahu 8 hod (zaměření: Čtenářská 

gramotnost 4x - realizováno 2018/2019, Cizí jazyky 4x, Inkluze 4x realizováno 2019/2020, 

Polytechnické vzdělávání 4x plánujeme 2020/2021, ICT 4x realizováno 2019/2020) 

Využití ICT ve vzdělávání 1x začátek 2018/2019 dokončení 2019/2020 

Klub pro žáky ZŠ (Klub zábavné logiky a deskových her) 2x realizováno 2019/2020, 

předpokládáme dokončení 2020/2021 

Projektový den ve škole 2 - plánujeme 2020/2021 

Projektový den mimo školu 6x - plánujeme 2020/2021 

 

Další rozvoj oblasti ICT ve škole  

Ve školním roce 2019/2020 jsme využívali mobilní učebnu z projektu Šablony II, čtyři 

interaktivní tabule a interaktivní učebnice.  

V tomto školním roce 2019/2020 jsme dále zakoupili do školy pojízdný interaktivní displej 

(do náhradních prostor pro 1. třídy v Hevlínské), vizualizér, stavebnice VEX na výuku 

robotiky, 3D virtuální brýle jako výukovou pomůcku. Do obou mateřských škol jsme pořídili 

malý interaktivní displej a robotické hračky – Beeboty, Blueboty, Ozoboty. 
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Využívání robotických hraček 

 

V oblasti komunikačních technologiích dodržujeme náš plán v rozvoji z hlediska školní 

administrativy.  

Ve školním roce 2018/2019 jsme zavedli nový systém školní administrativy tzv. EduPage-  

školní matriku, tvořili plán akcí, rodiče jedné třídy se pilotně přihlašovali na konzultace.  

Od školního roku 2019/2020 jsme pilotně zavedli třídní knihu a elektronickou žákovskou 

knížku na 2. stupni – pro 6. třídu. Zpřístupnili jsme portál rodičům, kteří prostřednictvím 

webových stránek po přihlášení mohou získat informace na stránkách tříd.  

V době distančního vzdělávání žáci 6.-7. ročníku intenzivně využívali systém EduPage při 

sdílení výuky, zadávání úloh a při zpřístupňování, vyplňování a hodnocení online testů. 

Možnosti, které systém nabízí, jsou velmi efektivní nejen při vzdělávání na dálku. Využití 

nástrojů EduPage plánujeme i pro ostatní ročníky od roku 2020/21.  

EduPage je propojen i s programem ASC rozvrhy, ve kterém vytváříme od roku 2018/2019 

školní rozvrhy a od školního roku 2019/2020 využíváme podle plánu i modul ASC suplování. 

 

Práce žákovského parlamentu 

Ve školním roce 2019/2020 jsme navázali na činnost školního žákovského parlamentu, 

poslední schůzka se konala v únoru.  

Každý měsíc se dva zástupci z každé třídy setkávali s vedením školy a projednávali návrhy ke 

zlepšení vzdělávání, prostředí i k soužití ve škole. Potřebná opatření se následně realizovala.  

Během schůzek parlamentu žáci přednesli konkrétní návrhy např. ke stravování ve školní 

jídelně, k vybavení školy (stojany na kola), ke skladbě volnočasových aktivit a především 

sdělovali své podněty k vybavení a organizaci chodu budoucí školy v Míšovické ulici. Diskuze 

k nové škole byla pravidelně na programu schůzek parlamentu. 

 

Realizace výuky Tělesné výchovy v době uzavření haly 

Z důvodu rekonstrukce sportovní haly bylo nutné do prosince 2019 zajistit realizaci hodin TV 

na venkovních sportovištích, na umělé ledové ploše a formou plaveckého výcviku pro žáky  

2.- 5. ročníku v plaveckém bazénu v Radlicích. 
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Od ledna 2020 byla opět zahájena výuka TV ve sportovní hale a doplněno nové vybavení pro 

gymnastiku, všeobecnou pohybovou průpravu a míčové hry. 

 

 

Slavnostní otevření zrekonstruované multifunkční tělocvičny 
Ve středu 8. ledna se konečně po rok a půl trvajícím uzavření uskutečnilo slavnostní 

otevření multifunkční tělocvičny, známé dříve především pod názvem „Zličínská sportovní 

hala“.  Hala v novém kabátu přivítala v tento slavnostní den zástupce MČ Praha-Zličín v čele 

s paní starostkou, rodiče, zaměstnance školy, ale především ty nejmladší uživatele, děti a žáky 

z MŠ a ZŠ Praha-Zličín.  

Škola připravila i první část programu, kterým byla tělocvična slavnostně otevřena. Hudební 

doprovod a celé ozvučení i osvětlení vystoupení zajistila hudební skupina s příslovečným 

názvem Smeč. Žáci 6. třídy připravili a obsluhovali stánek s občerstvením.  

Po úvodním zahájení – interpretace písně We are the champions od skupiny Queen v provedení 

nadějného saxofonisty, žáka 6. třídy, pásku slavnostně přestřihla paní starostka JUDr. Marta 

Koropecká.  Dále předala symbolický klíč od zrekonstruovaného prostoru ředitelce ZŠ a MŠ 

Praha – Zličín, která dostala nově tělocvičnu k užívání.  

Dále následovaly tři bloky vystoupení. V první části věnované tanečnímu sportu nejprve 1. B 

zaměřená na tanec předvedla krátkou scénku v čertích kostýmech korunovanou tancem 

mazurka. Poté zatančily mambo děti z taneční přípravky Klubu sportovního tance Silueta 

Praha, do kterého docházejí též děti ze zličínské ZŠ. Tento blok završila ukázka standardních 

tanců v provedení asistentky z kanceláře se svým partnerem. 

Vystoupení druhého bloku zajistila paní učitelka hudební výchovy ZŠ Zličín a sbormistrová 

Mgr. Hana Trejbalová s dětským pěveckým sborem Sovičky. Po úvodní písni si mohli všichni 

zúčastnění zazpívat píseň „Nová hala na Zličíně“, kterou složili žáci školy a jejíž text obdrželi 

návštěvníci při příchodu do tělocvičny. Na závěr pěveckých vystoupení sbor zapěl symbolickou 

píseň „Holduj tanci, pohybu“ od Ježka, Voskovce a Wericha, kterou začínal pro dříve narozené 

každý den rozcvičkou v Československém rozhlase. Do rytmu této písně dokonce 

napochodovaly a zacvičily-zatančily na tuto píseň paní učitelky ze základní školy.  

Vlastní choreografií nadchly diváky „Dark and white girls“ žákyně 5.B, které své vystoupení 

trénovaly o velkých přestávkách. 

Posledním blokem programu byla vystoupení v aerobiku. Po vydařené ukázce dívčího dua, 

které teprve začíná soutěžit, gradovala úroveň vystoupením sester-dvojčat, které již mají na 

svém kontě skvělá umístění. Vrcholný výkon předvedla další žákyně ZŠ - Natálie Šolínová, 

která dokonce nedávno získala titul Mistryně světa ve skupině.  

Závěrem této části programu zaznělo poděkování MČ Praha-Zličín za vytvoření 

důstojných podmínek pro realizaci hodin tělesné výchovy i odpoledních sportovních 

aktivit.  
 

Sportuj ve škole 

ZŠ Zličín plánuje v dalších letech navýšení možnosti sportovat zejména pro mladší školní děti, 

od jara 2019 se škola zapojila do projektu „Sportuj ve škole“ financovaného z MŠMT 

prostřednictvím AŠSK. V rámci projektu měli nejmladší žáci možnost účastnit se hodin TV 

navíc během pobytu ve školní družině. Cílem je naučit děti vnímat pohyb jako každodenní 

součást života a vypěstovat u nich pozitivní vztah ke sportu. Tuto možnost využili téměř všichni 

žáci 1. ročníku a část dětí 2. ročníku. 

Projekt „Sportuj ve škole“ bude v ZŠ Zličín pokračovat i v následujících letech.  
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Stávka pedagogů 

Většina pedagogů ZŠ a MŠ Zličín se 6. 11. 2019 připojila k požadavkům odborové organizace 

ČMOS a k vyjádření profesní organizace Pedagogická komora zvaném „Stávka za kvalitní 

podmínky vzdělávání“.  

Pedagogům zličínské školy se zdaleka nejednalo jenom o výši platu, ale dalším důvodem 

připojení ke stávce byla i snižující se prestiž učitelského povolání, která demotivuje potenciální 

učitele, a to nese s sebou další důsledky, tj. nedostatek kvalifikovaných učitelů, zvyšující se věk 

pedagogů, narůstající administrativu a ve třídách mateřských škol vysoké počty dětí. 

 

 

Nově založený dětský pěvecký sbor ZŠ Zličín „Sovičky“  

Sbor „Sovičky“ vznikl teprve v září pod vedením zkušené sbormistrové a nové paní učitelky 

hudební výchovy na naší základní škole Mgr. Hany Trejbalové. Sbor má přes svou krátkou 

historii za sebou zajímavé aktivity. 

Už v říjnu se „Sovičky“ zapojily do jedinečného audiovizuálního projektu „Hlasy sametu“, 

který u příležitosti oslav výročí 30 let od sametové revoluce a 50 let Unie českých pěveckých 

sborů organizuje právě Unie českých pěveckých sborů. Cílem tohoto projektu bylo ukázat 

velikost a mnohotvárnost sborového života v ČR. Mediálním partnerem byla Česká televize. 

Natáčel se videoklip písně Mlýny od Spirituál kvintetu, kde byly použity prostřihy základního 

sboru, zapojených amatérských sborů a slavných zpěváků, kteří začínali v dětských sborech – 

Vojtěcha Dyka, Adama Plachetky, Jany Kirschner.  

Náš pěvecký sbor si vybral pro natáčení netradiční prostředí – zpívali v nákupním centru 

Metropole Zličín. Záměrem bylo, aby si divák rychle asocioval konkrétní místo v republice, 

aby tak bylo podtrženo, že se účastní celá země a že "se zpívá všude". Protože většina sborů 

zpívala na historických náměstích, náš sbor zvolil úplně jiné prostředí, které ale také 

k běžnému životu patří.  

Do projektu se přihlásilo 91 sborů. Do klipu nakonec byly použity záběry všech sborů. Premiéra 

videa byla 17. listopadu 2019 on-line; ČT klip odvysílala později v rámci publicistických 

pořadů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sovičky natáčejí „Hlasy sametu“ v Metropoli Zličín 
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2. 12. 2019 sbor v 15:30 reprezentoval naši školu a celý Zličín na Adventních trzích na 

Staroměstském náměstí. Zde koledami a vánočními písněmi pro dětské sbory potěšili rodiče 

našich zpěváků i návštěvníky adventních trhů.  

Po tomto vystoupení se „Sovičky“ se svou sbormistrovou přemístili na Zličín do parku Na 

Prameništi, kde zpívali po 17. hodině při slavnostním rozsvěcení vánočního stromečku.  

 

Předvánoční plán sboru ZŠ Zličín vyvrcholil 10. 12. v 18:00 vánočním koncertem všech 

dětských pěveckých sborů, které Hanka Trejbalová vede, tj.  Noctuella, Kulíšci a Sovičky 

v Muzeu české hudby.  

Před uzavřením školy ještě sbor exceloval na slavnostním otevření multifunkční tělocvičny 

a na vystoupení při Masopustu. 

 

 

22. Naplňování cílů, opatření a aktivit vyplývajících z Dlouhodobého záměru  

      vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hl. města Prahy  

 

 

Dlouhodobým cílem v naší lokalitě bylo vybudování nové 18třídní základní školy. Tento záměr 

měl být naplněn původně v roce 2019, termín dokončení se posunul na leden 2020, potom na 

březen 2020. Stavbu se skutečně podařilo dokončit v březnu, vlivem nouzového stavu se však 

neustále posouval termín předání stavby. Koncem června došlo k první kolaudaci, vzhledem 

k některým nedostatkům však byla škola předána Městské části Praha-Zličín začátkem srpna.  

Zřizovatel školy vyhlásil na jaře výběrová řízení na vybavení této nové budovy, takže v průběhu 

srpna probíhala rychlá akce směřující alespoň k zajištění základního vybavení učeben a dalších 

prostor.  

 

Škola byla slavnostně otevřena 29. 8. 2020 za přítomnosti zástupců MHMP, MČ Praha-Zličín, 

MČ Praha-Řepy, zaměstnanců školy i všech, kteří se na realizaci stavby podíleli. 

Stávající budova základní školy projde ve školním roce 2020/2021 rekonstrukcí a bude vrácena 

původnímu účelu - předškolnímu vzdělávání.  

 

Nově přistavený pavilon stávající školy jsme v závěru školního roku přizpůsobili potřebám 

Základní umělecké školy Popelka na Praze 5, která zřídila na naší škole svou pobočku a 

za tímto účelem vyjednala navýšení své kapacity zatím pro 30 žáků. Za zpřísněných 

hygienických opatřeních proběhla dvě kola přijímacích zkoušek a od září nastoupí do ZUŠ žáci 

na přípravnou hudební nauku, hru na klavír a na zobcovou flétnu. I tento cíl vyplývá z 

„Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hl. města Prahy“, kde se 

doporučuje nezakládat nové ZUŠ, ale zřizovat pobočky v dynamicky se rozvíjejících 

městských částech, což Praha-Zličín bezesporu je.  

  

Ve školním roce 2019/2020 se nám podařilo školu rozvinout zejména v následujících prioritách 

vyplývajících z „Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hl. města 

Prahy“ 2016–2020: 

• zvyšování kvality a modernizace vzdělávání  

• zvyšování kompetencí žáků a jejich osobnostní rozvoj (zlepšování podmínek pro žáky 

se SVP zejména zapojením sp. pedagoga ze Šablon II., Sportuj ve škole) 

• podpora pedagogických pracovníků (DVVP částečně hrazené ze Šablon II.) 
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23. Informace o počtech žáků ve škole s odlišným mateřským jazykem ve vztahu ke  

      znalosti českého jazyka 

 

 

Zjišťování počtu dětí s potřebou podpory doučování českého jazyka 

Stupeň znalosti ČJ Počet dětí 

Úplná neznalost ČJ 5 

Nedostatečná znalost ČJ 7 

Znalost ČJ s potřebou doučování 6 

 

 

 

24. Stručný popis problematiky související s rozšířením nemoci COVID-19 na území  

      České republiky – a z toho vyplývajících změn v organizaci vzdělávání z důvodu  

      uzavření škol. 

 

 

I naše základní škola stejně jako ostatní vzdělávací zařízení v naší republice, ale téměř v celém 

světě byla v důsledku koronavirové situace postavena do pozice, kdy jsme museli zcela změnit 

přístup ke vzdělávání. Základní školy byly rozhodnutím vlády uzavřeny od 11. 3. 2020.  

Zpočátku jsme si nedovedli představit, jak dlouho budou školy zavřené a řešili jsme distanční 

vzdělávání formou zadávání domácí práce, kde jsem kladli důraz na opakování a procvičování 

učiva a zpracování různých projektů. Pedagogům jsme těsně po zavření školy vysvětlili 

možnosti školního administrativního systému EduPage, předvedli jeho nástroje k zadávání 

úkolů, výukových materiálů, testů, opravě testů. Někteří učitelé, zejména na 2. stupni, situace 

ve vývoji událostí přinutila tyto nástroje používat více, než kdyby probíhala běžná prezenční 

výuka.  

V okamžiku, kdy jsme si uvědomili, že se školy hned tak neotevřou, začali jsme hledat 

videokonferenční platformu, která bude vhodná pro online výuku. Nakonec jsme z programů, 

které se staly v době koronavirové krize volně dostupné, vybrali jako nejvhodnější pro naše 

účely Zoom.  

Na online poradě jsme vysvětlili pedagogům jeho používání, vytvořili rozvrh online výuky 

složený ze základních předmětů, na 1. stupni především Českého a Anglického jazyka, 

Matematiky, časem jsme přidali i Prvouku, Vlastivědu a Přírodovědu. Na 2. stupni jsme zařadili 

do online výuky po konzultaci s třídní učitelkou i všeobecně vzdělávací předměty.  Nastavili 

jsme základní pravidla pro distanční výuku. Pedagogové základních předmětů se přes počáteční 

obavy se Zoomem naučili skvěle pracovat, téměř všechny žáky až na malé výjimky se nám 

podařilo podchytit, aby spolupracovali a vykazovali pracovní výsledky.  

Žákům, kterým k online výuce chybělo zařízení, počítač nebo notebook, jsme nabídli školní 

notebooky k zapůjčení, této příležitosti využilo 9 žáků. S rodiči jsme podepsali smlouvy o 

zápůjčce. 

I přes veškerou naši snahu se nám některé děti a jejich rodiče, hlavně se slabšího sociálního 

zázemí, nepodařilo přimět ke spolupráci.  

 

Všichni jsme přivítali možnost návratu alespoň části žáků 1. stupně do školních lavic od 25. 5. 

2020 za dodržování mimořádných hygienických opatření. Před tímto datem jsme si zjistili 

zájem rodičů, bohužel v několika třídách často překračoval naše prostorové možnosti.  Využili 
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jsme i kmenovou učebnu 6. třídy, která na základě rozhodnutí vlády zůstávala na distančním 

vzdělávání, a místnost školní jídelny. Jednu třídu namíchanou z prospěchově výborných žáků 

musela vést asistentka pedagoga. Žáci zde plnili úkoly zadané třídními učiteli. 

Ve všech učebnách, kde měli interaktivní tabuli nebo polep na tabuli v kompletu 

s dataprojektorem, jsme využívali tzv. hybridní výuku. Žáci, kteří zůstali doma, se měli 

možnost připojit k výuce ve škole online. Složení žáků se nesmělo mísit, proto byly do tříd 

pevně určené i paní vychovatelky, které zajišťovaly se žáky odpolední aktivity.  

 

  
Hybridní výuka po 25. 5. 2020 

 

Tento neobvyklý školní rok jsme zakončili rozdáním vysvědčení, které bylo většinou stejné 

jako v 1. pololetí, o týden dříve. Posledních 5 dnů školního roku 2019/2020 bylo žákům 

základní školy uděleno ředitelské volno z důvodu stěhování do nové budovy a vyklizení 

stávajících prostor v Nedašovské.  

 

Každopádně jsme z tohoto „covid“ období my pedagogové i žáci vyšli obohaceni o nové 

zkušenosti a dovednosti. Museli jsme během pár dnů přenastavit zavedené a zažité postupy a 

zdokonalit se v používání komunikačních platforem. Rodiče mohli nahlédnout „pod pokličku“ 

našim pedagogům a často se připojili ke vzdělávacím aktivitám v různých podobách.   

Mnoho učitelů i asistentů pracovalo intenzivněji než při běžné školní výuce, pedagogičtí 

zaměstnanci ve školní družině a na pracovištích mateřských škol využili „koronavirový“ čas ke 

vzdělávání, vylepšování školního prostředí a přípravě nových materiálů pro lepší časy. 

 

V každém případě jsme se už všichni těšili na školní rok 2020/2021, na výuku vedenou 

obvyklým prezenčním způsobem v nové prostorné moderní budově základní školy.  

 

V Praze dne 23. 10. 2020 

 

 

 

Zpracovala Mgr. Bc. Vladimíra Šimáčková, ředitelka ZŠ a MŠ  

 

Podklady za MŠ připravily vedoucí učitelky MŠ a za ŠD vedoucí ŠD. 

 

Přiložena povinná příloha: Ekonomická část 
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Příloha:  

Pozvánka na „Slavnostní otevření multifunkční tělocvičny“ a fotodokumentace z této 

akce 
 

 

                        
                         MČ Praha – Zličín a ZŠ a MŠ Praha – Zličín    
 

Vás zvou na                                    
 
 
 
 
  

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ 
MULTIFUNKČNÍ TĚLOCVIČNY  

 
ve středu 8. 1. 2020 od 16.30 hodin 

 
 
 
 

Program: 
 
 
 

• oficiální otevření tělocvičny paní starostkou MČ Praha – Zličín  

JUDr. Martou Koropeckou 
• hudební, taneční a sportovní vystoupení žáků  

ZŠ a MŠ Praha-Zličín 
• maškarní rej pro děti pořádaný KK MČ Praha-Zličín (cca do 19 hodin) 

 
 
 

K poslechu i maškarnímu reji bude hrát hudební skupina SMEČ 
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